
 

 

  
           
Λάρισα,  1   Ιουνΐου 2021  
  

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
Δ/ΝΣΗ ΚΑΨΟΥΡΗ 4, 41222  ΛΑΡΙΣΑ 

ΤΗΛ.: 2410 627142, FAX: 2410 627143 
E-mail: geotee_l@otenet.gr  

 

  

  

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΣΥΜΕΡΑΣΜΑΤΑ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΓΕΩΤ.Ε.Ε /ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΛΑΔΑΣ-ΥΠ.Α.Α.Τ. 
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Οι στόχοι, οι αλλαγές και οι προκλήσεις της νέας ΚΑΠ 

 

Χρήσιμα συμπεράσματα για τη νέα ΚΑΠ προέκυψαν κατά τη διάρκεια της διαδικτυακής 

εκδήλωσης που συνδιοργάνωσαν το παράρτημα Κεντρικής Ελλάδας του Γεωτεχνικού 

Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΓΕΩΤ.Ε.Ε.), σε συνεργασία με  το Υπ.Α.Α.Τ. 

Κεντρικοί ομιλητές ήταν ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Ιωάννης  

Οικονόμου και ο Γενικός Γραμματέας  Αγροτικής  Πολιτικής & Διαχείρισης Αγροτικών 

Πόρων κ. Κων. Μπαγινέτας, οι οποίοι παρείχαν στο κοινό λεπτομερή ενημέρωση για το 

ισχύον καθεστώς της μέχρι τώρα εξέλιξης που αφορά την ΚΑΠ καθώς και τα πιθανά 

μελλοντικά σενάρια που θα προκριθούν. 

Στο σύντομο χαιρετισμό του, ο πρόεδρος του παραρτήματος Κεντρικής Ελλάδας του 

ΓΕΩΤ.Ε.Ε.  Δημήτρης Ντογκούλης, αφού εξέφρασε την εμπιστοσύνη όλων των γεωτεχνικών 

στην ηγεσία του ελληνικού ΥΠΑΑΤ, αναφορικά με τους χειρισμούς και τις διαπραγματεύσεις 

για τη νέα ΚΑΠ, μίλησε για την ομάδα εργασίας που έχει συγκροτήσει το Παράρτημα του 

ΓΕΩΤ.Ε.Ε. εδώ και ένα χρόνο και η οποία μέσα από σκληρή δουλειά, συνέταξε τις 

παρατηρήσεις - προτάσεις σε συγκεκριμένα σημεία και τις απέστειλε προς επεξεργασία στο 

Ελληνικό Υπουργείο. 

Από την πλευρά του, ο πρόεδρος του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.  Σπύρος  Μάμαλης συνεχάρη τη διοίκηση 

του παραρτήματος Κεντρικής Ελλάδας για την πρωτοβουλία της να διοργανώσει αυτήν την 

διαδικτυακή εκδήλωση σε μία κρίσιμη χρονικά περίοδο  - λίγο πριν τις διαπραγματεύσεις 

στις Βρυξέλλες- και κάλεσε το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης να δώσει σκληρή μάχη στις 

Βρυξέλλες, ώστε οι στόχοι που θα τεθούν στη νέα Κοινή Αγροτική Πολιτική να είναι 

εφαρμόσιμοι. Πρόσθεσε ότι ο χρόνος που απομένει για τη σύνταξη της ελληνικής πρότασης 

είναι λίγος και κάλεσε όλους τους φορείς να παραμείνουν σε τροχιά συνεργασίας για να 

επιτευχθεί το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα. 
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Γ. Οικονόμου 

Στην εισήγηση του, ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Ιωάννης  

Οικονόμου υποστήριξε πως η νέα ΚΑΠ αποτελεί μία καλή ευκαιρία η χώρα μας να 

αποκτήσει μία εθνική αγροτική πολιτική και πρόσθεσε πως «η φιλοσοφία της νέας ΚΑΠ 

είναι μία πιο πράσινη Γεωργία, με βασικό στόχο να στηρίξει-ενισχύσει την εκπαίδευση, η 

οποία θα αποτελέσει το βασικό εργαλείο για την εφαρμογή της, αλλά και να προωθήσει την 

απαιτούμενη αλλαγή κουλτούρας, ενισχύοντας την συνεργατική κουλτούρα μεταξύ των 

αγροτών. Σαν χώρα προτιθέμεθα να δώσουμε ιδιαίτερη έμφαση στη συμβουλευτική, 

προωθώντας τον θεσμό των γεωργικών συμβούλων. Ο Έλληνας αγρότης παράγει ποιοτικά 

προϊόντα, γιατί αγοράζει ακριβά φυτοφάρμακα, λιπάσματα, εξοπλισμό (π.χ. τρακτέρ), αλλά 

όλα αυτά δεν έχει καταφέρει να τα συνδυάσει με επιμόρφωση και εφαρμογή καινοτόμων 

τεχνολογιών. Κι αυτό είναι απαραίτητο και μπορεί να εφαρμοστεί μέσω της ευφυούς 

Γεωργίας. 

Σχετικά με τα ιστορικά δικαιώματα, ο κ. Οικονόμου εκτίμησε ότι «αυτά εξαντλήθηκαν και 

οδηγούμαστε σε μία υψηλή σύγκλιση, η οποία θα πρέπει να εφαρμοστεί σταδιακά για να 

αντιμετωπιστούν χρόνιες στρεβλώσεις και ενδεχομένως και τα προβλήματα που 

προέκυψαν από την πανδημία του κορονοιού. Ως έτος αναφοράς των ιστορικών 

δικαιωμάτων θα είναι το 2022». Ακόμη δήλωσε πως «σίγουρα πρέπει να προχωρήσουμε 

στην αλλαγή καθεστώτος των συνδεδεμένων ενισχύσεων, με στόχο μία στρατηγική στήριξη 

των καλλιεργειών, γιατί σε ορισμένες περιπτώσεις μέσω των ενισχύσεων αυτών, 

υπονομεύουμε την εμπορική αξία κάποιων προϊόντων. Σχετικά με την συνδεδεμένη 

ενίσχυση είναι σίγουρο ότι θα υπάρξει περίοδος προσαρμογής τα επόμενα δύο χρόνια. 

Σύμφωνα με όσα είπε ο κ. Οικονόμου «στο τραπέζι της συζήτησης σε ευρωπαϊκό επίπεδο 

θα πέσει η ζωνοποίηση των καλλιεργειών και στο οικονομικό πεδίο το αποτύπωμά του 

άνθρακα, το οποίο μπορεί να αποτελέσει ένα συμπληρωματικό εισόδημα για τον Έλληνα 

παραγωγό.  

Σε σχέση με τον προϋπολογισμό της νέας περιόδου 2021-27 αυτός θα κυμαίνεται στα 19,3 

δις, ελαφρώς μειωμένος (-0,26%) σε σχέση με την προηγούμενη περίοδο. Το θετικό είναι 

ότι υπάρχουν επιπλέον πόροι από το Ταμείο Ανάκαμψης. Από τον πρώτο πυλώνα θα 

υπάρχει δέσμευση επί του προϋπολογισμού σε ποσοστό 20% για οικολογικά σχήματα, 7,5% 

για την αναδιανομή, 13% για την εξισωτική, 4% για τους νέους αγρότες. Στο σύστημα 

ελέγχου για τη σωστή εφαρμογή θα ενταχθούν και μικροκαλλιεργητές (κάτω των 1200 

ευρώ), ενώ υπάρχει έντονη πίεση από το ευρωκοινοβούλιο να δώσουμε ιδιαίτερη έμφαση 

στις συμβάσεις εργασίας. Ουσιαστικά ο ΟΠΕΚΕΠΕ πρέπει να μετατραπεί σε ένα άτυπο 

Υπουργείο Εργασίας, που θα ελέγχει και τις συνθήκες εργασίας» ανέφερε χαρακτηριστικά ο 

κ. Οικονόμου. 

Κ. Μπαγινέτας 

Σε τρία βασικά θέματα επικέντρωσε την ομιλία του ο κ. Κώστας Μπαγινέτας, που είναι: α) η 

εξειδίκευση σε μέτρα των οικολογικών σχημάτων για να μπορούν να είναι εύκολα 

κατανοητά και άρα εφαρμόσιμα από τους αγρότες, β) η στόχευση των άμεσων ενισχύσεων 

μέσω της αναδιανομής ειδικής στήριξης από τους μεγαλύτερους στους μικρότερους 



καλλιεργητές και γ) το θέμα της κοινωνικής αιρεσιμότητας που θέτει το Ευρωπαϊκό 

Κοινοβούλιο και πώς μπορεί αυτό να εφαρμοστεί στα πλαίσια της νέας ΚΑΠ. 

Κάλεσμα συνεργασίας  

Εν κατακλείδι το μήνυμα που έστειλαν μέσω της διαδικτυακής εκδήλωσης οι δύο 

εκπρόσωποι του ΥΠΑΑΤ ήταν: Η ΚΑΠ συνεισφέρει περί τα 20 δις ευρώ σε κάθε 

προγραμματική περίοδο στον πρωτογενή μας τομέα, όσο δηλαδή όλο το υπόλοιπο ΕΣΠΑ 

στην Ελληνική οικονομία, συμβάλλοντας καθοριστικά στη στήριξη του εισοδήματος των 

Ελλήνων γεωργών και κτηνοτρόφων, στη διατήρηση της παραγωγικής δραστηριότητας, 

ιδιαίτερα στις ορεινές, νησιωτικές και μειονεκτικές περιοχές της χώρας μας, στην βελτίωση 

της ανταγωνιστικότητας και στην ενθάρρυνση δημοσίων και ιδιωτικών επενδύσεων, στη 

βιώσιμη ανάπτυξη και στη τόνωση της κοινωνικοοικονομικής συνοχής των αγροτικών μας 

περιοχών.  

Για όλους αυτούς τους λόγους, καλούμε το σύνολο των συντελεστών του αγροδιατροφικού 

μας συστήματος να συνεισφέρουν στο Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο που καταρτίζουμε, 

καταθέτοντας γόνιμες και δημιουργικές προτάσεις, οι οποίες θα υπηρετήσουν ένα νέο, 

περισσότερο φιλόδοξο, πράσινο, ψηφιακό και δίκαιο παραγωγικό και αναπτυξιακό μοντέλο 

για την Ελληνική Γεωργία. 

Στην εκδήλωση συμμετείχαν επίσης : οι πρόεδροι των Γεωπονικών Συλλόγων  Λάρισας   Κ. 

Γιαννακός, Μαγνησίας  Κ.  Λάμπρος ,Τρικάλων  Γ. Κυριάκης, Φθιώτιδας & Ευρυτανίας   Β. 

Μόσχος, ο Αντιπεριφερειάρχης  Πρωτογενούς Τομέα Θεσσαλίας  Γ. Λαδόπουλος , ο 

Αντιπεριφερειάρχης  Αγροτ.Ανάπτυξης & Κτηνιατρικής  Περιφ. Στ. Ελλάδας  ,Δ.Βουρδάνος,  

ο Δ/ντής ΟΠΕΚΕΠΕ  Θεσσαλίας Στ. Ελλάδας   Θ. Βαλιώτης ,ο πρόεδρος της ΠΟΣΓ  Δ. 

Σοφολόγης . 

Ο Πρόεδρος της ΔΕ 

Δημήτριος Αχ. Ντογκούλης 

 



 

 

 


